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Αρ. Πρωτ. :  9670 

Προς:  1. Δήμαρχο Παιονίας κ. Σιωνίδη Κ. 

 2. Δημοτικό Συμβούλιο Δ. Παιονίας 

Κοιν.: 1. Γεν. Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδο-

νίας - Θράκης κ. Σάββα Ιωαν. 

 2.  ΕΜΔΥΔΑΣ Κεντρικής Μακεδονίας 

     

Θέμα : Σχετικά με τη χορήγηση Μέσων Ατομικής Προστασίας και Γάλατος στους Υπαλλή-

λους της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Παιονίας 

 

Κύριε Δήμαρχε, 

Η ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ αποτελεί την Ομοσπονδία που εκπροσωπεί το σύνολο των Διπλωμα-

τούχων Μηχανικών οι οποίοι υπηρετούν στη Δημόσια Διοίκηση (Υπουργεία, ΝΠΔΔ, ΟΤΑ Α’ 

και Β’ βαθμού) με συνδικαλιστικό, αλλά και επιστημονικό χαρακτήρα.  

Απευθυνόμαστε σε εσάς, κατόπιν ενημέρωσης από συναδέλφους μας μηχανικούς του 

Δήμου Παιονίας ότι στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Παιονίας της 11ης Φε-

βρουαρίου 2025, αποφασίστηκε η “Έγκριση καταβολής στους δικαιούχους υπάλληλους αντί 

του ενός (1) λίτρου γάλακτος σε ημερήσια βάση, ποσού τριακοσίων (300) ευρώ σε ετήσια 

βάση.” βάσει του άρθρου 15 του Ν. 5143/2024 (ΦΕΚ 161/11-10-2024, τ. Α'). Το επίδομα 

αυτό καταβλήθηκε στους υπαλλήλους του Δήμου Παιονίας αλλά όχι σε όλες τις κατηγορίες 

εργαζομένων που δικαιούνται Μέσα Ατομικής Προστασίας (ΜΑΠ), όπως στους Μηχανικούς 

της Τεχνικής Υπηρεσίας. 

 Οι Μηχανικοί των Τεχνικών Υπηρεσιών στα πλαίσια των καθηκόντων τους ασκούν 

την επίβλεψη έργων και εργοταξίων και οι Μηχανικοί των Υπηρεσιών Δόμησης προβαί-

νουν σε ελέγχους κατασκευών (πολλές φορές επικινδύνων και ετοιμόρροπων), οπότε εκ 

των πραγμάτων για την προστασία τους απαιτείται η χορήγηση Μέσων Ατομικής Προστασί-

ας τα οποία και υποχρεωτικά φέρουν κατά την άσκηση των καθηκόντων τους. Για το λόγο 

αυτό και ορθώς περιλαμβάνονται τόσο στις σχετικές ΚΥΑ του Υπουργείου Εσωτερικών (ΦΕΚ 
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2208/Β/8-6-2019), όσο και στη σχετική Έκθεση Επαγγελματικοί Κινδύνου που έχει υπο-

βάλλει ο αρμόδιος Τεχνικός Ασφαλείας του Δήμου. 

Σύμφωνα δε με έγγραφο του Υπ. Εσωτερικών: 

« Με την αριθμ. 43726/7-6-2019 Κοινή Απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών, Ερ-

γασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Οικονομικών, όπως τροπο-

ποιήθηκε και ισχύει προβλέπεται ότι : «Στους μόνιμους υπαλλήλους και στους υπαλλήλους 

με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου, αορίστου και ορισμένου χρόνου, καθώς και στους 

συμβασιούχους μίσθωσης έργου των ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού και των νομικών προσώπων 

αυτών, ανάλογα με τον κλάδο/ειδικότητα, τον χώρο και το αντικείμενο εργασίας, παρέχο-

νται τα αναγκαία μέσα ατομικής προστασίας, καθώς και οι απαραίτητες ιατρικές εξετάσεις 

και εμβολιασμοί για την ατομική προστασία αυτών…»  

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις περιπτώσεις I και II της ΚΥΑ, μέσα ατομι-

κής προστασίας και μέτρα προληπτικής ιατρικής δικαιούνται οι επιβλέποντες Πολιτικοί 

Μηχανικοί και Τοπογράφοι των Τεχνικών Υπηρεσιών των ΟΤΑ. Ωστόσο, δικαιούχοι 

των ίδιων παροχών είναι δυνατό να καταστούν και εργαζόμενοι άλλων ειδικοτή-

των του κλάδου των Μηχανικών σύμφωνα με την αμέσως επόμενη πρόβλεψη των 

περιπτώσεων I και II της ΚΥΑ (Τεχνικές Υπηρεσίες/Επιβλέψεις εκτέλεσης έρ-

γων).» 

Από τα παραπάνω είναι σαφές ότι πρόθεση του Νομοθέτη είναι η προστασία όλων 

των εργαζομένων που προβλέπεται να απασχοληθούν σε επικίνδυνα περιβάλλοντα, μέσω 

της χορήγησης Μέσων Ατομικής Προστασίας και επιπλέον η χορήγηση Γάλατος, η ο-

ποία έχει μετατραπεί σε χορήγηση του σχετικού επιδόματος, ακολουθεί τη χορή-

γηση των προβλεπόμενων ΜΑΠ. 

Παρακαλούμε για την επίλυση του θέματος που έχει δημιουργηθεί στο Δήμο Παιονί-

ας με τη μη χορήγηση του Γάλατος στους δικαιούχους Μηχανικούς. Είμαστε στη διάθεση 

σας, για οποιαδήποτε διευκρίνιση στα παραπάνω και ελπίζουμε σε συνάντηση. 
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